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Poděkování spolupracujících organizacím



Kraje, ve kterých respondenti podnikají:
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Kraj Vysočina

Jihočeský kraj

Ústecký kraj

Olomoucký kraj

Karlovarský kraj

Zlínský kraj

Plzeňský kraj

Liberecký kraj

Královehradecký kraj

Moravskoslezský kraj

Pardubický kraj

Jihomoravský kraj

Středočeský kraj

Praha



Sektory zúčastněných firem:
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Potravinářský průmysl

Spotřební průmysl

Zemědělství

Logistika

Textilní průmysl

Energetika a udržitelnost

Chemický průmysl

Výzkum, vývoj a technologie

Zdravotní a farmaceutický průmysl

Obchod a investice

Stavební průmysl

Informační technologie

Elektrotechnický průmysl

Průmysl a výroba

Strojírenský průmysl

Automobilový průmysl

Služby a poradenství



Velikost zúčastněných firem:

Střední podnik (méně než 
250 osob, obrat do 50 mil. 

EUR)
27%

Malý podnik (méně než 50 

osob, obrat do 10 mil. EUR)
32%

Velký podnik (nad výše 
uvedené)

41%



Jak hodnotíte současný stav podnikatelského prostředí
v České republice?

Nevyhovující
28%

Nevím

11%

Velmi dobré

61%



Jaké tři ekonomické a geopolitické faktory nejvíce
zatěžují Vaše podnikání?

8%

11%

11%

11%

13%

22%

22%

25%

40%

40%

43%

54%

Jiná

Kurz koruny

Válka na Ukrajině

Disrupce dodavatelských řetězců

Uvalení či navyšování cel

Vysoká míra inflace

GreenDeal

Oslabení německé ekonomiky

Globální nejistota

Vysoké ceny energií

Legislativa

Nedostatek kvalifikované pracovní síly



Přispívají investiční pobídky rozvoji české ekonomiky?

Přispívají
64%

Nevím
14%

Nepřispívají
22%



Ovlivňuje dostupnost investičních pobídek rozhodování Vaší firmy 
o investicích v Česku?

Neovlivňuje
43%

Nevím
19%

Ovlivňuje
38%



Hodláte pro své investice využít dotačních titulů?

Ano
56%

Ne
44%



Pokud ano, do jakých oblastí dotační tituly míří?

4%

4%

5%

8%

11%

35%

37%

40%

45%

56%

Nákup zelené elektrické energie

Dodavatelé

Logistika

Materiály

Jiné

Energetická náročnost výrobního procesu

Vzdělávání

IT / digitalizace

Výstavba / pořízení vlastních obnovitelných zdrojů energie (např.
fotovoltaika, biomasa, bioplyn)

Výzkum a vývoj



Plánujete v budoucnu další investice v rámci České republiky?

Ano
79%

Ne

21%



Zvažuje Vaše společnost přesun či relokaci / konsolidaci provozů ze 
západní Evropy?

Ano
16%

Ne
84%



Jakým směrem by se Vaše firma měla rozvíjet?

4%

7%

12%

25%

27%

50%

58%

58%

Jiným směrem

Zatím nemáme představu

Expanze společnosti do jiných lokalit v České republice

Rozšiřování výrobních a skladových kapacit u stávajícího provozu

Investice a stavební úpravy pro snížení energetické náročnosti
provozu

Implementace nástrojů umělé inteligence

Digitalizace a robotizace

Vývoj nových výrobků nebo procesů



Zavedla nebo zavádí Vaše firma robotizaci, automatizaci, nástroje umělé 
inteligence?

Ne
21%

Ano
79%



Dochází na základě těchto změn k finančním úsporám na zaměstnancích?

23%

37%

17%

8%

16%

Ne Ano, do 5% Ano, do 10% Ano, do 15% Ne, očekávali jsme /
očekáváme větší

efektivitu



Vnímáte v současné době Green Deal pro Evropu jako riziko nebo příležitost?

Rozhodně příležitost
7%

Spíše příležitost
19%

Nevím, těžko říct
15%

Spíše riziko
38%

Rozhodně riziko
21%



Jakým způsobem implementujete principy ESG?

5%

22%

22%

25%

26%

28%

34%

48%

Jinak

V rámci ESG neimplementujeme žádné principy

Implementací ESG kritérií do výběru dodavatelů a obchodních partnerů

Zahrnutím ESG faktorů do investičního rozhodování

Investicemi do vyšší energetické účinnosti nemovitostí (izolace,
zateplení, rekuperace apod.)

Investicemi do šetrných technologií provozu budov (snižování spotřeby
vody, stínění, využívání dešťové a odpadní vody)

Získáváním elektrické energie a/nebo tepla z obnovitelných zdrojů vč.
instalace vlastních OZE (např. FVE instalace)

Vytvořením ESG strategie (stanovením konkrétních cílů např. na
množství produkovaných emisí)



Jaké ESG požadavky v současnosti nejčastěji zaznamenáváte ze strany klientů 
nebo vedení společnosti?

9%

23%

23%

37%

42%

Udržitelná doprava zaměstnanců

Jiné

Zelené certifikace budov (BREEAM, LEED, WELL)

Energetická soběstačnost (např. vlastní FVE)

Nízkoemisní provoz / e-mobilita



Plánujete změny v oblasti zaměstnanosti?

Chystáme se propouštět

13%

Nechystáme se ani 
propouštět, ani nabírat

30%

Chystáme se nabírat

57%



Které pozice Vám nejvíce chybí?

3%

4%

10%

12%

13%

13%

22%

24%

38%

42%

Specialisté v personalistice

Specialisté v logistice

Specialisté ve financích
a ekonomice

Jiné pracovní pozice

Nekvalifikovaný pracovník
ve výrobě či skladu

Liniový vedoucí ve výrobě

Obchodní pozice

IT specialisté

Vyšší technické pozice

Kvalifikovaný pracovník
ve výrobě či skladu



Jak Vaši společnost zasáhne plánovaná směrnice EU o Equal Pay?

Zásadním 

způsobem
20%

Nevím
27%

Vůbec neovlivní
53%



Můžete, prosím, specifikovat, co pro Vás směrnice Equal Pay znamená?

4%

8%

13%

19%

23%

32%

Ostatní / specifické poznámky

Pozitivní dopad na rovnost a férovost

Postupné nebo plánované změny

Administrativní a formální zátěž

Už máme transparentní a férový systém

Žádná nebo minimální změna / žádný dopad

Otevřená otázka



Podnikání firmy je v pronájmu nebo ve vlastní nemovitosti?

Jen ve vlastních nemovitostech
34%

Převážně ve vlastních nemovitostech
25%

Převážně v pronájmu
6%

Jen v pronájmu
34%



Vnímáte jako překážku růstu Vašeho podnikání nedostatek 
podnikatelských/průmyslových parků?

Ano

12%

Ne
88%



Změnila se podle Vás vymahatelnost práva a právní jistota v roce 2024?

Zhoršila se
13%

Nezměnila se
82%

Zlepšila se
6%



Co by měla politická reprezentace obcí/krajů dělat, aby podpořila Vaše podnikání a 
podnikatelské prostředí v místě?

Otevřená otázka

6%

8%

8%

9%

11%

16%

19%

23%

27%

33%

„Nezasahovat“ a nekomplikovat podnikání

Zlepšení pracovního prostředí a kvality života obyvatel

Stabilní a předvídatelné podnikatelské prostředí

Opatření pro adaptaci na klimatické změny a udržitelná energetika

Dostupné bydlení a infrastruktura pro život

Transparentní a cílená podpora investic a inovací

Lepší propojení školství s potřebami trhu práce

Snížení administrativní zátěže a zjednodušení výběrových řízení

Zlepšení dopravní infrastruktury a dopravní obslužnosti

Zrychlení a digitalizace stavebního řízení a povolovacích procesů
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